
Dějepis VII. třída 

1. Přečíst učivo „Zrod středověké Anglie“ v uč. na str. 32-33      

2. Zápis do sešitu: 

 

Zrod středověké Anglie 

Původními obyvateli Anglie byli Keltové. V 6.-7. století byla Anglie rozdělena   

na malá germánská království: Anglů + Sasů + Jutů = Anglosasové. 

Od 8. století dochází k útokům Vikingů. Vikingy porazil vojevůdce Alfréd Veliký, 

sjednotil Anglosasy a stal se jejich králem: 

 vydal nový zákoník 

 zakládal školy pro šlechtu 

 podporoval vzdělanost 

 nechal stavět nové hrady 

 nechal sepisovat anglosaskou kroniku 

Poslední anglosaský král Edward zemřel bez mužských potomků. Došlo k bitvě  

o anglický trůn mezi normanským vévodou Vilémem Dobyvatelem a anglickým 

hrabětem Haroldem. Bitva se odehrála roku 1066 u Hastingsu, zvítězil            

v ní Vilém Dobyvatel a stal se anglickým králem. Vilém svůj šlechtický dvůr 

přenesl do Anglie a úředním jazykem se stala francouzština.  

Postupným splynutím normanské šlechty s Anglosasy vznikl středověký anglický 

národ. 

 

! Úkol: Zjisti a zapiš do sešitu: 

1. Na území jakého státu leží Normandie a jakým jazykem se zde hovoří? 

2. Kde probíhaly od dob Viléma Dobyvatele korunovace anglických králů     
a kdo tu má dnes své sídlo? 

  


